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稲美町教育委員会議事録 

1 開 催 日 時   令和 3年 4月 22日（木）     

                             

2 開 催 場 所   稲美町役場 303会議室 

 

3 会議に付した事項 

 

日程第１ 諸 報 告 

 

(1) 行事・経過報告について 

 

（2） 4月・5月の行事予定について  

 

日程第 2 報  告  

 

報告第 1号  専決したものに承認を求めることについて 

専決第 1号 専決処分書(稲美町生きる力を育むための小・中連携推進委員会

委員の委嘱について 

 

報告第 2号  専決したものに承認を求めることについて 

専決第 2号 専決処分書(稲美町教育支援委員会委員の委嘱について) 

 

報告第 3号  専決したものに承認を求めることについて 

専決第 3号 専決処分書(稲美町心の健康サポート委員会委員の委嘱について) 

 

報告第 4号  専決したものに承認を求めることについて 

専決第 4号 専決処分書(稲美町教育振興基本計画点検評価委員会委員の委嘱

について) 

 

報告第 5号  専決したものに承認を求めることについて 

専決第 5号 専決処分書(稲美町男女共同参画プラン推進懇話会委員の委嘱に

ついて) 

 

報告第 6号  専決したものに承認を求めることについて 

専決第 6号 専決処分書(稲美町学校開放管理指導員の委嘱について) 

開会 15時 00分 

閉会 16時 03分 
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報告第 7号  専決したものに承認を求めることについて 

専決第 7号 専決処分書(稲美町学校・家庭・地域の連携協力推進委員会委員

の委嘱について) 

 

報告第 8号  専決したものに承認を求めることについて 

専決第 8号 専決処分書(稲美町地域学校協働活動推進員の委嘱について) 

 

報告第 9号  専決したものに承認を求めることについて 

専決第 9号 専決処分書(稲美町文化財保護審議会委員の委嘱について) 

 

日程第 3 その他 

 

(1） 3月分問題行動件数について 

 

(2) 稲美町教育委員会後援名義等の使用承認について 

 

(3) 区域外就学許可の報告について 

 

(4) 天満幼稚園施設環境改善事業(園舎計画)について 

 

(5) 小中学校トイレ改造事業（天満小学校）について 

 

(6)  稲美町教育委員会事務局の人事異動と事務分掌について 

 

4 出 席 委 員 

        教 育 長    北 谷 錦 也 

        委      員    後 藤 哲 夫 

        委      員    北 口 隆 男 

         委      員    本 多 澄 子 

         委      員    髙 田 道 夫 

 

5 出 席 職 員 

        教 育 政 策 部 長      沼 田  弘 

        生涯学習担当部長兼文化の森課長    山 本 勝 也 

教 育 課 長    奥   陽 一 

        学校教育担当課長    野 邊 久 美 
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管 理 担 当 課 長    井 上 智 久 

                人 権 教 育 課 長    丸 山 一 也 

        生 涯 学 習 課 長    畠   邦  彦 

 

6 開  会 

 

教育長 

 委員の皆さまにおかれましては、お忙しい中、ご出席たまわり、誠にありがとうござい

ます。 

 本日の会議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 3 項の規定により

定足数に達しております。よって、会議が成立していますので、ここに開会いたします。 

 本日の議事日程は、お手元に配付いたしております。 

 次は、議事録の承認です。前回定例会の議事録をお手元に配付いたしておりますが、こ

れを承認いただけますか。 

 

各委員 

 異議ありません。 

 

教育長 

異議なしのお声をいただきましたので、議事録は承認されました。次は、議事録署名委

員の指名です。議事録署名委員は、稲美町教育委員会会議規則第 16 条第 2 項の規程によ

り、教育長から指名いたします。髙田道夫委員にお願いいたします。 

続きまして、私の方から、日程第 1、諸報告ですが、別紙資料の通りです。以上です。 

続きまして、各課より報告をお願いします。 

 

教育課報告   （報告内容省略） 

 

人権教育課報告 （報告内容省略） 

  

生涯学習課報告 （報告内容省略） 

 

文化の森課報告 （報告内容省略） 

 

教育長 

各課の報告について、何かご意見があればお願いします。 
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後藤委員 

教育課のほうから本年度のスタートでいろいろな会が行われるということで報告がござ

いました。学校現場ではこういうスタートをして、今年どのように学校経営をやっていこ

うかと基本的なところをみんなで打合せをし、共通認識を持ちながら、組織的に取り組ん

でいけるようにということでスタートしていけるところだと思います。学校訪問もなくな

るということで、先生方の意欲や私はこういうことを目差していますとか、直接聞かせて

もらえないのが残念な思いがあります。学校のほうからはそういったことの報告が書類と

して教育委員会事務局に、研修計画等を含めて出てくるのではないかと思います。是非、

コロナ禍のうえでの学校運営ということでいつもと違う状況ですけど、どのように工夫を

し、また新しい視点で、何か皆で取り組んでいくような積極的な姿勢が求められると思い

ますので、そのあたりご指導をよろしくお願いしたいと思います。例年スタートのときに

どういう工夫をして、どう計画をして心を一つにして向かっていくのかその積み重ねが学

校の教育力、実力になっていくと思いますので、この時期のスタートを大切にして現場の

意思疎通をよろしくお願いしたいと思います。 

 

奥教育課長 

学校訪問については非常に心苦しく思っています。出来る限り学校としっかりとした連

携をとりながら、教育委員会において報告するようにはいたします。教育長と私ども事務

局の者で学校を訪問しながら先生がたの現状や今年はどんなことを取り組んでいるのかと

いう、電話での連絡でだけではなく生の状態を確認して報告できるようにいたします。年

度当初の各校の教育課程は、基本的には例年の基本の形はとっておくようにということで

組んでおります。ただし、コロナウィルスの感染状況によってその都度変更がかけられる

ように臨時の校長会等を持ちながら状況に合わせた活動をしていきたいと考えております。 

 

北口委員 

 年度当初に入学式、始業式、進級式が予定通り行えたというのは、ごく自然のことがこ

んなに良いことかと思いました。毎朝登校ボランティアで私も出ていますが、新しく入学

した新小学校 1 年生の子どもの声が 10 日程過ぎまして、楽しそうに学校に通っていく姿

を見て「あーよかったなー」と思うところです。しかし、今また近日中に緊急事態宣言が

発出されるという動きのなかで、より一層現場の先生がたのご心労が大変だとお察しいた

します。しかし、どうしても長くなりますと緩みやすくなりますので、子どもたちのそう

いう元気な姿、明るい笑顔を守るという意味でも気を引き締めていただいて、新しいスタ

ートを切っていただきたいと思います。去年の途中にコロナ対策として学校の修学旅行も

延期になった場合キャンセル料の補填ということで、予算を取っていただいています。あ

あいうようなことは現場の者にとっては非常にありがたいことで、心丈夫な措置であるわ

けです。現時点で既に修学旅行の延期、あるいは各種行事の延期等々を決めていただいて
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おりますけれども、延期したからといってコロナが収まればいいけれども尚且つその時点

でどのような状況になっているかもわかりません。小学校の自然学校にしても、5 日間の

うち 3 日で帰るという緊急事態が無きにしもあらずで、こういうふうなところでキャンセ

ル料を去年使うことはありませんでした。学校のほうで前もってきちっとした形で情報を

入手し、判断をしていただいて係るところがないようにしていただいています。もし、中

止或いは延期等の措置によってキャンセル料が発生したような場合には、それをカバーで

きるような予算措置とか未だ起こってない事実に対して予算が組めるということは、無い

のはわかりますけれども、状況を見る中で係る措置をしていただけるようにちょっと配慮

していただければ非常に心丈夫かなと思ったりします。去年も終わって、戻入するときに

来年もよろしくお願いしますという気持ちで戻入してくださいと言ったことを覚えていま

すけども、そういう目に見えない部分も配慮いただければ大変ありがたいと思いますので

よろしくお願いいたします。 

 

井上管理担当課長 

キャンセル料につきましては、去年は急なコロナ禍の中で、修学旅行を行う方向でキャ

ンセルが発生した場合の金額を計上しております。使わなかったので補正予算で減額させ

ていただきました。今年度におきましてはどういう状況になるかわかりませんので、補正

ができる予算科目として当初から計上させていただいております。一応キャンセルが起こ

った場合は、これを使って補正対応させていただくことを考えています。よろしくお願い

いたします。 

 

本多委員 

コロナの関係の話ですけれども、先日学校関係者がコロナ感染の疑いということで急遽

給食が中止となって保護者との下校になったのですが、今後こういったこともあると思い

ますので保護者のほうも覚悟して対応していかなきゃいけないなと感じました。ただ、引

き渡し下校になるとやはり子どもが待っていると思うと保護者は頑張って早く行こうとす

るのですが、なかなかちょっと直ぐには行けないこともありますので、お腹を空かせて待

っている子ども達のことを考えるとちょっと今回時間のほうがかかっていたようですので、

そういった時の対応というのがもうちょっと配慮していただけたらなあと思いました。よ

ろしくお願いいたします。 

 

奥教育課長 

4 月 14 日に小学校であったことですが、当初なんとかそのまま出来ないかということと、

児童のみで下校をさせることはできないか等学校長と綿密に連絡を取り合ってどの方法が

良いのか考えました。特におなかをすかせた子ども達にはちょっと残念な思いをさせたと

ころはあったかと思います。引き渡しになった経緯を言うと、学校が始まって数日という
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ところで、低学年の子ども達の下校が心配であるということでの安全面に配慮した上での

結果になっております。あわせてそれが対応できない保護者がいることも学校としては理

解していますので、役場の危機管理課と連携しまして、災害の非常食を活用させてもらっ

て提供し、対応いたしました。今後も 100 パーセントの対応は出来ないかもしれませんが、

その都度学校としっかり連携し、一番は子どもの安全であり、安心して学校生活そして家

に帰るところまでできるような対応をしていきたいと考えております。 

 

教育長 

ご意見がないようですので、次は、日程第 2、報告第 1 号 専決したものに承認を求め

ることについて、専決処分書「稲美町生きる力を育むための小・中連携推進委員会委員の

委嘱について」及び報告第 2 号 専決したものに承認を求めることについて、専決処分書

「稲美町教育支援委員会委員の委嘱について」を議題といたします。 

事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

奥教育課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 1 号及び報告第 2 号は、

原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし。 

 

教育長 

 ご異議なしと認めます。よって、本 2案は、原案のとおり承認されました。 

次は、報告第 3 号 専決したものに承認を求めることについて、専決処分書「稲美町心

の健康サポート委員会委員の委嘱について」から報告第 5 号 専決したものに承認を求め

ることについて、専決処分書「稲美町男女共同参画プラン推進懇話会委員の委嘱につい

て」までを議題といたします。事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

丸山人権教育課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 3 号から報告第 5 号は、
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原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし。 

 

教育長 

 ご異議なしと認めます。よって、本 3案は、原案のとおり承認されました。 

次は、報告第 6 号 専決したものに承認を求めることについて、専決処分書「稲美町学

校開放管理指導員の委嘱について」及び報告第 7 号 専決したものに承認を求めることに

ついて、専決処分書「稲美町学校・家庭・地域の連携協力推進委員会委員の委嘱につい

て」を議題といたします。事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

畠生涯学習課長  （報告内容省略）   

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 6 号及び報告第 7 号は、

原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし。 

 

教育長  

ご異議なしと認めます。よって、本 2案は、原案のとおり承認されました。 

次は、報告 8 号 専決したものに承認を求めることについて、専決処分書「稲美町地域

学校協働活動推進員の委嘱について」及び報告第 9 号 専決したものに承認を求めること

について、専決処分書「稲美町文化財保護審議会委員の委嘱について」を議題といたしま

す。事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

畠生涯学習課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 8 号及び報告第 9 号は、

原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 
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各委員 

異議なし。 

 

教育長  

ご異議なしと認めます。よって、本 2案は、原案のとおり承認されました。 

次は、日程第 3、その他(1)「3月分問題行動件数について」事務局から説明願います。 

 

奥教育課長  （報告内容省略） 

  

丸山人権教育課長  （報告内容省略）  

 

教育長   

このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

後藤委員 

 不登校の生徒、3 月は年度の最後の段階で小学校 8 名、中学校 20 名ということで、中学

校も 30 名近くいた頃から比べると徐々に減っていますが、20 名切れて欲しいなとの思い

もあります。努力をされ家庭との連絡を取りながらの結果だろうと思います。ただ、6 年

生から入学すると学校もなかなかそういうことが続けられるかどうか難しいところもあり、

新 1 年生もちょっと人数的にそろっているということなので、引き締めてさらに年度内で

収まっていくようによろしくご指導をお願いしたいなと思うところです。 

 

丸山人権教育課長 

ありがとうございます。不登校の児童生徒は、数が全てではないのですけれども、やは

り昨年 1 年間はコロナの影響が不登校児童生徒にどれだけ、さらに影響してくるのかなと

いうことで心配もしていました。しかし、各学校において、それぞれの家庭に対して支援

していただきましたおかげで例年よりも数が増えることなく現在に至っておると思ってお

ります。今年度につきましても、まだまだ心配は続きますので、学校と連携し、保護者及

び児童生徒への支援を継続し取り組んで参ります。 

 

教育長   

続きまして、その他(2)「稲美町教育委員会後援名義等の使用承認について」及び(3)

｢区域外就学許可の報告について｣を事務局から説明願います。 

 

奥教育課長  （報告内容省略） 
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教育長   

このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

髙田委員 

(3)のところで区域外から他市に行く、あるいは他市から稲美町に来る、そういうこと

はありますけど、ここに家庭事情によるとか学期途中の転居ということで、今ご説明いた

だいたところでは生徒が学校に行きにくくなる事情で保護者のかたが他のところでという

ふうに考えられたことであって、当然それで言い訳ですけれども特に例えば教育委員会の

かた或いは担任のかたで、これは心配だということがあったのかなかったのかその辺りを

お聞きできたらと思います。 

 

奥教育課長 

39 ページにある中で家庭事情によるものが数名おりますけれども、これらにつきまして

は事前に対象の市町と協議はいたします。合わせて、特に本庁に来る家庭については事情

を確認いたしまして、学校と連携してそういった事情を汲んだ学校生活が送れるように対

応しております。 

 

教育長   

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(4)「天満幼稚園施設環境改善事業（園舎計

画）について」及び(5)「小中学校トイレ改造事業（天満小学校）について」を事務局か

ら説明願います。 

 

井上管理担当課長  （報告内容省略） 

 

教育長   

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(6)「稲美町教育委員会事務局の人事異動と

事務分掌について」を事務局から説明願います。 

 

沼田教育政策部長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、以上で、本日の議事はすべて終了しました。 

なお、次回定例教育委員会は、5 月 26 日(水)15：00 からですので、よろしくお願いい
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たします。 

 それでは、これで本日の会議を閉会といたします。本日は大変お疲れ様でした。ありが

とうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


